



卡塔尔世界杯·巡礼



A组



荷兰队球员德佩

范加尔三度挂帅， 荷兰期待重振雄风！

自从8年前在巴西世界杯获得季军以来，老师范加尔和荷兰队都经历了太多的坎坷，也为“橙衣军团”的卡塔尔世界杯之旅增添了一些悲壮的色彩。

去年，范加尔在70岁高龄临危受命，第三次执掌荷兰队帅印。结果他先是骑车摔倒骨折，接着感染新冠，紧跟着又透露患上前列腺癌，让全世界的荷兰队球迷同情他遭遇的同时，也对球队的前景无限担忧。

然而，范加尔和他的弟子们战胜了这一切困难，以小组第一的身份出线，时隔8年再次获得参加世界杯决赛圈的资格。

作为出线热门，他们将首先迎战同处A组中实力较强的非洲冠军塞内加尔队，荷兰队队长范戴克领衔的世界级后防线能否“锁死”昔日俱乐部队友马内，是比赛一大看点。如果首战能顺利过关，荷兰队将有很大希望晋级16强。

与传统认知中那支进攻华丽的“无冕之王”不同，范加尔帐下的这支荷兰队呈现出明显的“守强于攻”的特点。号称“世界第一中卫”的利物浦大将范戴克因伤错过去年的欧锦赛，这次世界杯他早已是摩拳擦掌。拜仁慕尼黑的德利赫特、曼城的阿克、曼联的马拉西亚以及国际米兰“双雄”邓弗里斯和德弗赖都可以担当大任。面临幸福的烦恼，范加尔精心打造出“三中卫”加“双翼卫”的防守体系，以最大化利用球队优势。

中场球员中，拜仁的赫拉芬贝赫几乎肯定首发，意甲亚特兰大队的德容恩本赛季也有上佳表现。或许会让范加尔感到忧虑的是，荷兰队进攻核心德佩本赛季在巴塞罗那替补的时间越来越多，状态并不理想，但德佩依然是范加尔的第一选择。

门将可能是范加尔军团中最薄弱的环节。为提高球队容错率，善于在门将位置玩花样的范加尔已明确表示，将考虑带4名门将去卡塔尔。

71岁的名帅在赛场内外经历了太多的沧桑荣辱。由于已经确定将在世界杯后让位于科曼，这可能是范加尔职业生涯中的最后一战。他说：“我人生中曾经历了太多太多的事情，包括疾病和死亡，因为这些经历，我作为一个人变得更加富有。”对待癌症尚且如此，更不用说对待一次世界杯征程。

新科非洲冠军 渴望再创辉煌

卡塔尔世界杯是塞内加尔队的第三次世界杯决赛圈之旅。2002年，塞内加尔首秀决赛圈便挺进8强。20年后，“特兰加雄狮”以新科非洲杯冠军的身份渴望再创辉煌。

在今年世界杯非洲区预选赛第二阶段，塞内加尔与多哥、纳米比亚和刚果(布)队同分一组，最终以小组第一晋级；预选赛第三阶段，塞内加尔队抽到实力强劲的埃及队，双方主客场两回合战成1平，塞内加尔队通过点球大战获胜，获得进军卡塔尔的入场券。

塞内加尔队目前世界排名第18位，主教练是46岁的阿利乌·西塞。西塞作为2002年世界杯的队长率队打进8强，如今这位昔日功勋球员期待以主帅身份再创辉煌。2015年执掌塞内加尔队帅印以来，西塞获得各方信任，其战术打法也得到坚定执行。今年2月，西塞带队夺得塞内加尔首个非洲杯冠军，其执教能力被充分认可。

相比20年前，目前这支塞内加尔队实力更强，阵容更豪华，球员基本都在欧洲五大联赛踢球，其中不乏欧洲豪门的主力球员。

塞内加尔队的头号球星是曾获非洲足球先生、英超金靴的萨迪奥·马内。在2022年金球奖评选中，马内荣获第二名。今夏，马内从利物浦转会拜仁后保持着良好的状态，是德甲金靴的有力争夺者。

此外，塞内加尔队还有众多实力派球星。效力英超切尔西的爱德华·门迪稳坐主力门将位置，后防线上有库利巴利、迪亚洛、巴洛·图雷等名将，中场则有格耶、库亚特、帕普·萨尔等在英超效力的球星。塞内加尔队在战术上注重防守，库利巴利和迪亚洛这对搭档，球风凶悍，“防空”能力一流。

塞内加尔队在拥有一批个人天赋出众球员的同时，团队配合上相比其他非洲球队，有更高的专注力和更强的战术执行力，进攻端过于依赖马内是该队主要弱点。

从赛程看，塞内加尔队可谓先难后易，首战将迎来最强对手荷兰队，不输最好，小比分落败亦可接受。后面两场，若能赢下卡塔尔和厄瓜多尔队，塞内加尔队有可能携手荷兰队出线，但淘汰赛阶段面对B组第一(大概率是英格兰队)，只要尽力去拼，塞内加尔进8强仍有机会。

(据新华社报道)



塞内加尔队球员萨迪奥·马内